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Kulturpolitika.Uégóta ismert tény, hogy ;i műveltség bizonyos területek szerint terjeszkedik. Ma egy kiilturtérképet kezünkbe veszünk, azon azt látjuk, hogy a művelődésnek bizonyos földrajzi, etlmografiai, közlekedési és közigazgatási iránvai van- nak. amelvek egymással kombinative, egyes helyek körül egész gyűrűket alkotnak a műveltség’ vagy müveletlenség gyűrűit. A kulturtérkép ábráiban jelentkező foltok keletkezésének okai és körülményei a kulturpolitikusnak rendkívül lontos és hasznos tanulmányként kínálkozik; ezek fölismerése és az irányítás elveinek megélllapitása nélkül tudatos kul- turpolitikát követni nem lehet.Nem sietünk annak megállapításával, hogy min.ílimk a kultúra terjedésének okaival és körülményeivel vajmi keveset lőréidnek a kiilturpoÜtikusaink: ez úgyis régóta ismert dolog, he nem zárkózhatunk el annak hizonvitása elől, hogyezek az okok és körülmények fölismerése•»mennyire fontos és kívánatos. ( Itt van&

T Á  U C Z A .

A  k n n - v i lá i f lM Í I .Irta : S Z K I-S l IS I  N V VHa a Magyar hegy tetejéről lenézünk az osgyáni lapályra, felséges kilátás nyílik elénk, jobbról < isgván terül ei i g a z  mezővárosi forrná jában. előttünk és balra a Keresztül* felé vivó állami ut fával szegélyezve, mintegy ketté vágva a lapály alsóid» peremét, szemközt és meszebb a zsaluzsányi és susányi panoráma terül el telsö dekoráeziéijával: a szelezei és khméczi begyekkel, melyek koronaként díszítik a festői tájékot. A határ mindenfelé zöld, és igén a gazdag tér Illést, mely megfizessen a szorgos kezek Ultin kájáért.Ha az ember igy nézi ezt az igézőén váltó zatos, szép helyet, nagyon természetesnek találja, bogy ez sohasem volt másképen, mindig zöldéit itt a vetés, a rét, mindig szorgos földművesek nyüzsögtek ezen. Ledig nem igy van. régen, vagy talán nem is olyan régen, azon a mély lapályon,hol most a termények pompás összevissza sága diszlik, egy mély azúrkék tó terült el. melynek partján egyszerű halászgunyhók mze gették magukat a tó tükrében, a tó» pedig, mintegy szép kékszeiuü asszony alázattal mosogatta vén, mogorva férjének, a meredek büszke hegynek lábát.A képzelet szárnyain szálljunk vissza nyolcz száz évvel időben és nézzük meg az. akkori Állapotokat.

például Németország: hit ennek knltur- térképét vizsgáljuk, föltűnő rajta, hogy egész Európában ott van ;i legtöbb felső- iskolát végzett ember; ebben még Alig- liát és Franrziaországot is letőzi. Es lm közelebbről vizsgáljuk ;i német birodalom egyes államait, nemcsak azt találjuk, hogy a magasai)!) kultúra gyűrűi első sorban ez egyetemi városok körül képződik, hanem azt is, hogy ezek a gyűrűk annál kört foglalnak be. minél lisM  város az. amelyben az egyetem ily mü- veltségterjesztő szerepet játszik. Ez a körülmény maga is rendkívül fontos tanú* ságtétele annak, bog) a kultúra terjedésének nem töltetlen kelléke a nagy és népes egyetem és ennek nagy és népes városban való elhelyezése: hanem ezen- kívül szinte kiáltva követeli, hogy egyetemiünket — ha azok kulturhatását minél szélesebb körre akarjuk kiterjeszteni — ne föltétlenül a nagy és népes városokban, hanem inkább az egészségi és közlekedési s ezeken kívül sok társadalmi jelentőségü követelményűvel ka peso]atban olv kisebb helyeken állítsuk föl, ahol
w  •*1091. óv bon. mikor László király uralkodott dicsőségesen Magyarországon, az osgyáni had nagyság borsod Zólyom várától Serken váráig a Huba nemzetség egyik utódáé vala. ki is amilyen erővel és vitézséggel, ép oly szelid lé lekkel és jó szívvel vala megáldva, hívták pe diglen öt ősiesen Italambérnek, az uj hit sze rint pedig Jánosnak, kinek legkedvesebb tartózkodási helye osgyáni várkastélya vala.A nagyurat azon a helyen találjuk, a hol mi néztünk le a mai állapotokra, a mai szem üvegen, amint egy csak az imént elejtett hatalmas bölény oldalán ülve. arezán a vadászat izgalmainak még felismerhető jeleivel nézett le a tUmlérszépségli tájra, s a megelégedés és gyö nyör érzete halván) mosolyt váltott ki arra,A várkastély felöl kürtszó hasított át a lé gén s látni lehetett, amint az alsó kapu liidján nagy esőim') csatlós >araglyás készséggel indult a Magyarhegy télé vezet*» útnak, hogy a szép \ adászzsákmányt. az elejtett bölényt. be szállítsák a várba.

A nagyúr nagyon el lehetett foglalva va lanti kedves, mulatságos gondolatokkal, mert állandóan derült, gondtalan mosoly vált le az arczáról. Míg a csatlósok megérkeznek, kü vessük a nagyin* gondolatait.i >tt kezdődik a fonál, mikor a nagyin*, mint a nőgrád gömöri hadak fővezére a király parancsára a Tisza síkságára sietett, hogy a zsákmánynyal már menekülő kunokat megállítsa és elfogja, Nehéz, fáradságos volt a munka, de a nagyin* mégsem bánta meg.László király tővezérlete alatt az egyesiül

Né-

azok a vidék művelődésére hathatósul!/folyhatnak be. Am legyen meg minden olvan városnak a maga egyeteme, mely'- nek lakosaiból a hallgatók száma a vidék nagyobb támogatása nélkül is kitelik; de ott, ahol ily nagyobb város a közelben nincsen, gondoskodni kell a vhh'k számára szükséges egyetemekről is, miként nagv eredményekkel karöltve — metországba n történik.Talán szokatlan és föltűnő az eddigkövetett érvelések és az egyetemekért• «/folytatott harezok közepette az a kívánság. hogv a fölállítandó uj egyetemeket a kulturaképző vidéki területek szerint kell elhelyezni: de — a már hivatkozott tényeken kívül — ennek a kívánságnak észszerüségét hazai példákkal is hujlan- dók vagyunk bizonyítani. Nálunk vidéki egyetemek nincsenek, ezek helyett tehát tö»nn;ílh» jogakadémiáinkra és középiskoláinkra kiválnunk hivatkozni. Ma kezünkbe vesszük Magyarország kiilturtérképét, melyen — sajnos — a felsőbb iskolákatvégzettek ugyan kitüntetve nincsenek,• * «de a középiskolákat végzettek igen: aztseregek elfogták a kunokat a femes vizénél és a zsákmányt elszedték tőlük: másnap a király összeliivatta a vezéreket, felhatalmazta őket. hogy az elvett zsákmányból ki-ki válasszon ki magának egy neki legjobban tetsző darabot, ró szint emlékül, részint jutalomul.
A fővezérek mindenike választott magának valamit. János nagyin*, mint közöttük a légit’ jabb, engedte őket választani, miközben a sátor egyik sarkában egy gyönyörűséges szép kun nőt pillantott meg. egy öreg asszony társaságában és a látvány annyira lebilincselte figyelmét, hogy teljesen közönbös lett az öt kör nyezö dolgok folyásáról, s mikor a király szava hirtelen felriasztotta elfogultságából, egy mosolygó csoport között találta magát: a király maga is mosolygott ezen a naiv jelenetén, s a nagvur zavarba jött, s a király azon kérdésére, hogy vájjon választott *• már valamit, felelni sem tudott. *Látván pedig László király a vitéz zavarát, mosolyogva mondá.Talán eleven emléket választottál jó vitézem? s be sem várva vitéze válaszát folytatta: ám legyen a te akaratod szerint: Zahar Kán leánya legyen a tied, te okos ember vagy, szép lányt is választottál, drága követ is kaptál, mert szemeiben megtalálod ezt; igaz, pogány még szegényke, de majd kereszténnyé lesz. Most pedig Isten áldjon meg, ha a menyegző tök lészen, hívjatok meg arra. Ezzel intett a vezéreknek, kikkel elliagyá a sátrat, ott hagy ván a nagyurat a hirtelen választott emlékkel és nagy boldogságával.
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látjuk, hogy a magasabb műveltség* gyűrűi a legnagyobb következetességgel a jog’akadémiák ás főgimnáziumok városai körül képzőidnek. Ks láthatjuk azt is. hoyv a kisebb városuk körül többnyin* szélesebbek ezek a gyűrűk, mint a nagyobb központok körül. Egyúttal pedig- azt is tapasztalhatjuk, hogy az ugyanab- han az egy városban levői több középiskola körül nem az iskoláik száma, hanem inkább csak a város és közeli vidékének népessége arányában terjedt el a nagyobb fokú műveltség, ami már magában véve is a mellett széd. hogy az iskolákat jól kell a vidék városai között fölosztani s nem ezélszerü ugyanabban az egy városban — ha esak azt a saját nagy népessége nem teszi szükségessé — az egynemű iskoláikat tói szaporítani.|)e érdekes példa Magyarország arra nézve is. hogy a közlekedési üsszekötte- tés és a politikai beosztás szerint elhelyezkedett középiskolák föltűnően eltérd kul- turfoltokat támasztanak. Amely várme-•rgyében pl. Baranyában) esak egy városban vannak középiskolák 1 Vésett pl. főgimnázium, főreáliskola s ezeken kívül tanitóképezde és jogakadémia . a vármegye többi helyein pedig ilyenek ninesen- nek: (üt ugyan széles gyűrűvé alakul a műveltség —  de esak közvetlen az iskolák székhelyéül szolgáló város körül: ellenben a vidék kultúra tekintetében szembetűnően elmarad s ennek az elmaradottságnak a mértéke lenyúlik mélyen a néprétegeken át a legalsóbb fokig, egészen az Írástudatlanságig. I Ugyanez tapasztalható «.tt is. ahol az egész vármegyében középiskola nines: ezekben a miiveletlenség. a szellemi elmaradottság szembetűnő. Ennek ellenkezőjét tapasztalhatjuk különösen az apró községekkel sűrűn behintett vármegyékben — melyek közzé tartozik vármegyénk is — t. i. a sok apró községek közti 1 egyesek kieincl-Miután a nagyur magára maradt, lassan odament a leányhoz, megfogta kezét és meg kérdezte, miszerint hallotta e mit mondott a ki rály. a leány csendesen szetnlcsütve telelte. hog\ igen.— Nines e ellene valami kifogásod ?A király szava parancs előttem, hiszen foglya vagyok.Már nem vagy többé a király foglya, hanem az enyém, azaz mit is beszélek, én va gyök a te foglyod. rabszolgád, ha úgy aka rod, mert foglyul ejtett engemet gyönyörű személyed. Hogy hívnak ?Hajnalka a nevem, Zahar Kán egyetlen leánya vagyok, és a néni, aki itt ül lábaimnál, gondozom, Abigél atyámnak nővére.No. a Hajnalka név ugyancsak rád illik, édes lelkem, mert csakugyan úgy nézel ki. mint a most pity málló hajnal Kngedd hát meg, hogy az*-enyémnek nevezzelek. > elvigyelek oda a kékhegyek alá < fagyán várába, ahol illatozik a virág a réten, kékebb az ég, édesebb a szere lem, oda abba a tíindérszépségii völgybe, hol a lágy szellők játszanak hol a rengetegek üstöké vei, hol a tavak felni* kék lágy hullámaival.Vezér! tudom, hogy te a mai naptól párán csőiéin vagy, de azt is tudom, hogy nagyur vagy, jó lesz tehát megtudnod, hogy Xabar Kán leánya esak hitvesse lehet valakinek, vagy ha Jött. de rabszolganője senkinek, te az uj vallás Ilivé vagy, én pogány vagyok, hogy veszel te el pogány leányt, hívtál az imént, én elmegyek veled, mert látom, hogy szeretsz, s mi tagadás én is vonzódom hozzád, bár most láttalak eh* szűr. valamint te engemet, de csak úgy mint jegyesed. Ti legyőztetek minket, igaz. a te> tűtik a tietek, de a lelkűnket, a szivünket nem. azt nem vehetitek el. az a mienk, ha csak el

kednck, iskoláik által a vidékből egy-egy jókora kiirt magukhoz vonzanak, azok lakosságát saját lakosságukkal együtt magasabb műveltségi tokra emelik. Kimond- hatjuk, hogy a-nnál műveltebb nálunk ralit- 
mely riirntet/t/e lakossáya, minél több kehien 
ran abban a: eleminél mat/asabb foka iskola : tehát nem az iskolák száma, hanem azok elbelvezése, elosztása a lényeges, Ks — sok téves állítással szemben —  ki kell emelnünk azt a tényt is, hogy ebben a nyilvánvaló eredményben a magyar nemzeti irányzatnak semmi része sines. Igaz, hogy szinmagyar vidékeinken, különösen a nagy alföldön, annak számos városában működő középiskolák a magyarság értelmi szuprémáeziójának biztosítására eredményesen folynak be, de ezek az iskolákcsaknem kivétel nélkül a székkelvül szol-

•*gáló város lakosságát neveli, a vidékre ímelyen a község és a lakosság kevés) kihatással nincsen: ellenben pl. Szepea- vármegve vagy (Tömör, ahol több város- ban van középiskola, ezek hatása a vármegyei lakosság művelődésére általáno- sabb és intenzivebb, pedig pl. Szepesben a nemzetiségi lakosság tulnvomó. de ez a nemzetiségi lakosság egyúttal az ország legintelligensebb, legműveltebb lakosai is éppen úgy, mint Krdély szászai, akiknek szintén számos iskoláik vannak apróbbvárosokban elhelyezve.•»Mostanában sok szó esik a létesítendő új egyetemekről és azok székhelyeiről. Sokféle okos és körültekintésre valló szózat merült föl e kérdés fejtegetése körül: de egyetlen egy szózat sem hajlott a kultúraterjesztés területi föltételeinek méltatása felé. valamennyi mellőzte a fönt előadott tények mérlegelését s teljes erejűket arra fordították, hogy a máris kulturális központokként szereplő nagyobb városok részére reklamálják az uj egyetemeket. Bedig senki sem lehet annyira tisztában a kulturális központosítás vesze-ncm cseréljük kölcsönösen. K/.t akartam neked mondani.Minden szavad úgy lészen drága Hajnalkám, atyáddal pedig azonnal beszélek Knged meg tehát, hogy most távozzam, s ha atyád bele egyezését adja, mint elválaszthatatlan jegyesed jöjjek vissza ide hozzád, hogy azután mihelyest lehetséges, útnak üdüljünk az én szép birto kom felé.A nagyur kifelé indult, azonban szembe szálas kemény alak jött vele a fötárnok kíséretében, ki minden bevezetés nélkül össze vissza csókolta Hajnalkát, m közben édes, beczézgetö szavakat duruzsolt neki. Hajnalka pedig úgy csüngött az ember nyakán, mint a hajnalka virág az erős tölgy derekán.A fötárnok és a nagyur meg illetőd ve nézték a szülői szeretet és gyermeki ragaszkodás ilyen szép megnyilvánulását, világért sem zavarták volna azt.Végül Xabar Kán. mert ő volt, kéz dett beszélni, hogy László a nagy király, meg kegyelmezett neki. valamennyi Kunnak, földet is jelölt ki számukra, ml majd letelepszenek és a keresztény hitet telveszik.így tehát én és népem szabadok va gyünk, de te, te édes gyöngy virágom, te nem vagy. a király azt mondó, hog\ egyik fővezére téged választott ki liadizsákmánja jutalmául, s ö odaadott téged neki.Az a vezér én vagyok ! szólt a nagy- úr előre lépve.lás én szívesen leszek az ő hadi zsák Hiánnyá, erősítő hajnalka.I te leánykám, tudja e a vezér, hogy ki vagy te i Hogyan értetődik u hadi zsákmány szó?Felesége, édes párja leszek neki. úgy evezér ?

(leimével, mint éppen a magyar nemzet, melynek székes fővárosában van minden kulturális intézet és eszköz fölhalmozva oly módon, hogy azok - a fővárosiakon kivül mások által —  alig közelíthetők meg: <le különösen áll ez a budapesti tudományegyetemre, mely 5000 et meghaladó bal Igatói mik óriási létszámával távolról sem tud olyan kulturális hatást elérni, mint pl. a kicsi Heidelberg pár száz egyetemi hallgatója utján. Meg szinte szerencsének mondható, bogy a kis Selmeczről eddig pedig már komoly' kísérletek is voltak rá — nem vitték el a bányászati és erdészeti akadó- miát is Budapestre; de ha ez be is fogna valamikor következni, el lehetünk rét készülve, hogy az áthelyezett akadémia Budapesten sohase fog olyan jó hírre ver gődni, olyan hasznos eredményeket el- érni. mint Sclmeezen.Ezek talán elég okok volnának annak a megfontolására, hogy a létesítendő uj egyetemek és létesítendő mindenféle uj tanintézetek székhelyeinek megállapitásá- nál ne esak egyes városok, hanem na- gyobb területeket felölelő' vidékek érdekei jöjjenek számításiul, mert ilvképpen az országos érdekeket igazéin nem a központtá fejlődött vidéki nagy városok, liánéin a nagyobb központ nélküli, de központot kívánói vidékek képviselik./>)*. /•’. L.

N <”»<*<»• v< *si'i I < *t i k űz ír v i'i I < “s.Rimaszombat ős Vidéke Jótékony Nőegye sülete nagy érdeklődés mellett tartotta meg t. hó 7 én délután Samarjay Jánosnő elnökletével rendes évi közgyűlését, mely a tagokat nagy számmal vonzotta a vármegyeház kis tanács termébe. A zöld asztalnál az elnökuő mellett foglaltak helyet: Molnár .lózselné alelnök. özv. dr. Marikorszkyn* ('aider (íizella igazgatónő, dr. II 'allentinyi Ifazső titkár, dr. Sah Ion Béla jegyzős a választmanx és a tisztikar több tagja. Több_______________ •_________________________________________Az leszel, kincsem, rubintom, az. Most pedig veled van egy pár szavam Xabar Kán: én megszerettem a lányodat, pedig nem tudtam, hogy fejedelmi családból való. megszeretett amint látod ö is, én kész vagyok öt teleségül venni, s ö kész hozzám jönni, bár én szabad ságát, ha mást szeret. kész vagyok azon nal vissza adni.Ilyen áron nem kell a szabadság jó vezé rém ! maradjunk esak ugy, ahogy megbeszéltük,vágott közbe Hajnalka.Még egyet Xabar Káli. lei a te véred teje delmi vér, enyém is az, ösatvám Huba, a hadak atyja, a hatodik törzs kardjának örököse. Ar pád büszke vezére volt, unokája Xoltán fejede lem volt. tehát ide adod e most már nem a ki rály, hanem a te akaratodból Hajnalkádat hoz zám feleségűi.1 dv és áldás neked Huba ivadéka, ősatyád hőstetteit a táborban a mi vitézeink is éneklik. Légy tehát ura leányomnak, ö pedig a te tele séged, ha hadamtól szab id illettok. felkereslek váratokban.A nagyur nem fűzhette tovább gondolatait, mert a várból hatos kürtszó* rivalt bele a leve göbe s ugyanakkor a város négy fokán ara nyos zászlók vonattak fel, hirdetvén mindenek nek. hogy ( fagyán várkastélyában most az or szág legnagyobb urát, a királyt látják vendég képpen. II.Kisboldogasszony napja felé járván az idő, mind Serkén, mind ( fagyán várában nagy volt a készülődén. János nagyur ugyanis ezen a na pon tartja meg nászát Xabar Kán leányával Hajnalkával, ki a serkeni várban a várpap ó*> a nagyur édesanyja vezetése alatt készült a ke resztség es a házasság szentségének felvételére



.Junius 11. GömOr-K isiiont.férfi vender is megjelent a közgyűlésen, kik nagy érdeklődéssel vettek tudomást :i nőegylet liasz nos és nemes emberbarát ti törekvéseiről.
Samarjay Jánosné elnök meleg szavakkal Üdvözölte a megjelenteket s őszinte örömének ad kifejezést a telett, hogy számos uj tag is igazolja meg jelenésével az egyesület működése iránt érdeklődését. A titkári jelentésnek mely az egyesület működéséről számol be figyelmes mégha Ugatását kéri s ajánlja a gyermek védelemmel kapcsolatos újabb intézményt : a háztartási iskolát, az egyesület jóbarátainak figyelmébe.
Pr. Maikat in yi l)ezsü az egyesület ékesszavu titkára terjesztette ezután elő a terjedelmes évi jelentését, mely poétikus bevezetés után három részben adja lm képét az egyesület múlt évi intensiv munkásságának. Az árvák és elaggottak segélyezése és gondozása, a ..Napközi < itthon működése és a háztartási iskola a három tágkürü munkatér, melyen a szép eredmény hála az érdemes és köztiszteletben álló elnök nőnek és vezetőségnek s a társadalom készséges támogatásának -— évről évre fokozódik. 172 gyermeket és 2(i elaggott szegényt segélyeztek, 2(> tál többet mint az előző évben. 43508 K 72 fillért adlak ki, 32281 K 72 fillérrel többet, mint az előző évben, mely összegben benfoglaltatik a 30000 korona a cseléd képző megvételére fordított összeg is. A bévé tel is emelkedett, mert 43843 K 72 fillért tett ki a kölesönökkel eg\ütt s 277 K a készpénz maradvány. f>0 szegény közt 1700 korona ősz tatott ki, 22Ű koronával több mint időző évben. Az egyesület ügyeinek vezetésében az elnök nőnek lelkes munkatársai az alelnökié» és igaz gátén ü.A dr. Marikovszkyné < sider < • izella vezetése alatt immár 8 év óta működött napközi otthon hazafias és kulturális missiót teljesített az idén is, 1010. deez. 5-én nyílt meg 7b gyermek járt oda s még mások is igénybe vették az intézményt. bO tanítási napon 2f>00 nál több meleg ebédet szolgáltatott ki a .Napközi < itthon." Átlagos napi kiadás T> korona volt s egy gyermek ebédje 13*4 fillérbe került. A  vagyon: 2131 k 70 fill , 24b k 70 fillérrel több, mint előző évben.A „Háztartást Iskola 5 év előtt az elnök nő buzgólkodása folytán az állam segítségével létesült. bO [hatóságilag elhagyatottnak nyilvánított 7 éven felüli leánygyermek nyert itt els mondhatni nagyon jó tanuló volt. s úgy egyik mint másik nevelője megvolt vele felette elé gedve. A nagyasszony rajongásig szerette, s Hajnalka viszont a jövendőbeli napainját.Haj csupán az öreg Abigél nenövel volt. aineny- nyiben sehogy sem lehetett a vizimádásról le szoktatni, s ha csak szerét ejthette lement a kima ömléshez és ott lianda-bandázott, a jobbá gyak nagy csodálkozására.Nagyboldogasszony napján vette fel Hajnalka a keresztséget, hogy már mint keresztény haja dón fogadja vőlegényét, ki őt az osgyáni temp lomba vivén, örök hűséget esküdjenek egymásnak.Azóta, hogy a Temes partjáról felkerült ide a kima partjára, jövendőbeli férjét csak né hányszor látta, lent a játéktéren, hol az tisztele téré lovagjátékokat tartott: s valahányszor látta, szerelmes síivé csak még jobban megszerette azt a szép, erős, jólelkü férfiút, akinél minden pillanatban rajta függött a tekintete.Serken várában már minden készen volt, reggeli szürkületkor el is indultak a menyasz szonyi móringgal. Tiz óra tájban a gedői várból futárt jelzett a toronyor, mindenki kíváncsian várta, s nem sokára tél is tűnt az apátság völgyéből íclkigyózó utón.Beeresztetvén, a nagyasszony után tudakozó dott, kinek egy darab pergamentot ad«»tt át.A nagyasszony a mint elolvasta, nagy meghatott sággal niondá:Áldott jó királyom!A futár tehát azt a hirt hozta, hogy László, a király nem feledkezve meg adott ígéretéről, eljött kedves vezérének nászára, már ( fagyán falai között van, elhozván magával/abar Kánt is.Írja továbbá a nagyút*, hogy igy már nem mehet drága arájáért, de délben Ltel herczeg vezérlete alatt huszonnégy nemes urti lészen

helyezést és gondozást. Ifi év betöltése után \) szolgálatba lépett. A kiadás 103b4 koronát tett ki s ebből az egyesület 3088, illetve 2088 koronával járult az intézmény fentartásához és fejlesztéséhez. Llismeréssel és hálával emlékszik meg a jelentés az adományozókról, majd előterjeszti a választmány azon javaslatát, hogy egy munkaterem sürgős berendezése feltétlenül szűk séges s ezt elhatározni a közgyűlés van hivatva.A jelentés ezután kegyelettel emlékszik meg 
Sous ( lyulay Hennin, dr. l'rrcss Satuimé választ mányi és ífaisz Marikovszky Kiírnia disztag el hunytéról. I többi az egyesület egyik meg alapitója s mindig lelkes támogatója volt. Km lék ii ket jegyzökönyvben megörök itik.A tagok száma f> alapitó, 0 rendes és 1 1 pártoló taggal szaporodott. Llismeréssel szól a jelentés az uj jegyző: dr. Saldos Béla működé séről s a taggyüjtő hölgyek sikeres fáradozó sairól. Az egyesület belső életéről, a karácsonyfa ünnepélyről, a januári fényes sikerű míiestély- röl referál ezután, a szinte páratlan eredmény : 1355 korona tiszta jövedelem a nagy buzgalom folytán állott elő, miben természetesen az érdem oroszlánrésze az elnököt illeti.Az egyesület résztvett a drezdai kiállításon s elismerést nyert.A közgyűlés a nagy gonddal megirt év i jelentést tudomásul vette, köszönetét szavazott az elnöklőinek és segítő társainak, a titkárnak s a jelentést évkönyvbe veszi a Ktrtt Adolfné indítványára.A számvizsgáló bizottság jelentését dr. Saldos Béla jegyző olvasta tel. A jelentés tudomásul vétetett s h.jterjeszt/ József pénztárnoknak a felmentvény elismerés mellett megadatott s kö szünetet mondott a közgyűlés a titkár inditvá nyára az elnöklőinek és igazgatónőnek a külön Iié11ztárak kezeléseért.Végül a közgyűlés határozatikig kimondotta, hogy a választmány javaslatát a munkaterem berendezésére vonatkozólag magáévá teszi, az elnökséget a költségvetés elkészíttetésével s a munkálatok eszközültetésével megbízza.Indítvány nem lóvén, elnöklői hálás köszönetét mondott a megjelenteknek szives és jó indulatu érdeklődésükért s azt a jövőre is kérve, a közgyűlést befejezettnek jelentette ki. Moll dani sem kell, hogy lelkesen, zajosan megélje nézték, amit az elnöklői és buzgó kis gárdája igazán meg is érdemelt !ott. s ezek fogják majd illendőséggel a kíséretet képezni.Tizenkét óra felé csakugyan feltűnt a csapat a szemhatáron, amint viczánkoló paripájukkal száguldva közelegtek, s mikor az apátság nagy kapujához értek, bárom lovas kivált a többi közül, a násznagy és a két vőfély, s egyenesen a várkapu felé tartottak, hogy ős szokás szerint a vevő vő) által az eladó lányért küldött dijat átadják.Az öreg Abigél helyettesitette az anyát, és a násznagy rímbe szedett beszédje után a két vőfély mondóka kíséretében átadta neki a leány árát, mely egy jókora ezüst szekrénykébe volt rejtve, Abigél átadta Hajnalkának, ki már égett a kíváncsiságtól, hogy vájjon mennyire becsüli őt a vőlegénye, és menten a láda kinyitásához fogott.Bizony sokra becsülhette, ahogy felnyílott a láda teteje, szemkápráztató volt azt nézni is, ami benne volt, tele tel»* gyönyörű szemű drága gyöngyökkel, megért egy kiskirályságot. Haj nalka azt sem tudta, hogy hová tegye, úgy örült neki, hogy még meg is csókolta a ládá ját. Az öreg nagyasszony azután behivta a násznagyot és a két vőfélyt a ezintereinbe egy kupa borra meg egy kis harapni valóra, hová az időközben megérkezett nemes urtiak is bementek. Hajnalkát pedig bevitték a belső szó bájába és egy tuczat belső asszony egyebet sem tett álló egy óráig, mint »»t szépítette: pe dig kár volt, mert szebbé már úgy sem tehet ték. Lnnék végeztével a inonvass/.onv kiment a ezintereinbe, onnan azután elindultak * fsgyán felé, a regézők. lantosok vág zaja kíséretében. Ltel herczeg vezetvén a negyven tagú kíséretet, elől lovagolt, mig a kiséret felerészben utána, felerészben a középre fogott menyasszony után lovagolt.

S z ( ‘ l j(* a v / ( ‘t<‘ k .A virágok is tudnak beszélni. Nem úgy, mint az emberek gondolják; nem olyan emberi ..virág nyelven", hanem eredeti, lényükből folyó virágos nyelven.A virágoktól hangos a világ és dallamos uz egész természet. Ledig nem beszélnek, nem ad nak hangot. ( sak jelentenek s e jelentéstől mé lyebb értelmet nver az élet is.Ha nyílnak, nyílt tekintetükkel oda állnak az ember elé s mint a beszédes ajkak vagy mosolygó szemek megigéznek minket és beszélnek nekünk. Az egyik színével, a másik illatával s némelyik mind a kettővel.S olyan nagy mesterek ők ebben, hogy az emberből kicsalják még az érzelmet is. Mikor azután az ember ez érzelemtől megittasul, akkor letépi a virágot és föltiizi a szive mellé bök rétának!Minden virág közt a rózsának van a leg szebb szava. Azt mondja magáról, hogy ö a szeretet:Ln vagyok a virágok királynője, mert a szeretet királynővé avatott és kent föl engem.Szeret engem az ég, mert én mosolygok föl reá a legszebben.A nap nekem udvarol a legjobban s azért kapok legtöbbet az ö melegéből s igy tudom csodás szépségemet is kifejteni.Nem vagyok csak mindig piros, mint a pipacs és nem vagyok csak mindig fehér, mint a liliom.Nem! Nem! Velem a természet remekel, hogy mindenki szerethessen, mert a szeretetet szeretni kell!Fejecskéin tiszta s benne, mintegy rejtélyben ott él a gyönyör és illat rejtett forrása. Így kedves vagyok s nem is szűnöm meg a földet gyönyörrel elbájolni.L kedvességtől vagyok szép is. Lzt a szép ségemet veszi körül, mint a holdat az ő ud vara, az illat ereje. Lz erőtől indul meg az ember szive s azért sincsen ellenségem nekemLn vagyok a szeretet! . . .*Már nem tudom, hogy hol olvastam, azért a forrással nem tudok beszámolni. Bocsánat érte!( ’sak annyit tudok, hogy Budapesten vagy hol, a legyek lettek bizonyos dolgok „haniisi tatlanságának ' szomorú tanúi.Lnnék hatása alatt bátorkodik az alábbi is-(iedővárnál újabb kísérettel gyarapodott a nászmenet, az ott szolgáló apródok, mind szép erős, fiatal, gyermekarczu legény kék, számszerűit buszán csatlakoztak uruk menyasszonyának kíséretéhez s igy folytatták útjukat fel azon a völgyön, melyet máig is Hajnal völgynek hiv nak az akkori várnép utódai, a várgedeiek.III.Fönt a mai Hajnal völgy főben hatalmas tölgyes terült el akkor, nem igen vágták, volt fa közelebb is, legfeljebb a szebbit. fiatalját válogatták ki, ha építettek; máskülönben arra való volt. hogy a vad jól elbújhassák benne, el is bújhatott, ritkán látott embert, de nem is volt ám tanácsos az időben egyes embernek ilyen erdőt bújni, tizen, tizenöten vehették tel csak a harezot a bölénvekkel. a medvék és•fegyéb ragadozók seregével.A völgyet domináló tetőnek egyik magától kidőlt törzsén egy szálas, marezona képű embert látunk ülni, sehogy sem hasonlít a környékbeli lakókhoz, sem ruházatban, sem fegyverzetben ; időnként türelmetlenül kémlelve te kint le a völgybe, mintha erősen várna valamit, végre feláll, de abban a pillanatban egy fa mellé húzódik, egy ideig figyelmesen, kutatóan nézi a völgy fordulójánál zajosan vonuló nászmenetet, azután eltűnik a sűrűben. A lassan kö zeig«» nászmenetböl kiválik három lovas és gyors tempóban tartanak ( Isgyán felé most már nem nézve a tört utat, erdőn-bokron keresztül, hogy hirt vigyenek oda a menet közeledtérölAz iménti idegen kémlelő pedig gyorsan siet a tisztásra, hol száz százhúsz hozzá hasonló embert látunk tüzek mellett beszélgetni, amint a kémet meglátják, egyszerre elül a beszéd és figyelmesen néznek abban az irányban, hol az egy szép vállas fiatalembernek mondja el amit látott.
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mert történet u^v.-mrsak alábbi tonnájában in e l jelenni.Tehát Budapesten vagyunk. 1 >e nemcsak mi. lianein inág rajtunk kivid négy darab légy is. Mondjuk, hogy együtt mentünk Pestig.Mikor az állomáson kiszállunk, a legyek az ő természetük következetességével azonnal ott honosán érezték ínapukat és a Baruss-téren ta náesot tartottak.Az egyik. alighanem ez lehetett a tűnök, pn ranesot osztogatott. Kémlelési szolgálattételre rendelte három társát.A parancs körülbelül igy hangzott: ..Kimentek! KI és vissza is jöttök. Kgy óra múlva itt lesztek. Az egyik megkóstolja, hogy milyen a tej : a másik, hogy milyen a sonka: a harmadik, hopv miiven a ezukor. Aló!*Ks a három légy repült. Mig oda voltak, addig a tVivezér ott sétálgatott a Baross szobrán és bizonyosan azon csodálkozott, hogy miért is olyan jó ez a tekete b á c s i és szónéikül tűri meg még az orrán is.No de ez nem tartozik a tárgyhoz. A dologfolytatása abban van, hogy ez a jó falatra éheshetyke vezér hiába várt. Kimúlt biz ott nem •»csak egy, hanem már háromszor egy óra is és társai még sem jöttek vissza.Biztosan tultiuom tálatokra akadtak gondolta magában s elindult kere-ni őket. Ks meg is találta mind a hármat. Az egyiket egy tejes, a másikat egy sonkás, a harmadikat egy czu kor kirakatban. I ü* csodák csodája: egyik sem élt, mindhárom élettelenül hevert, tönkre voltak téve.Mondani se kell, hogy e csapás nagyon le csapta a tűnök étvágyát és szomorúan repült ide oda. Nem is nézett már enni való után. Sőt ha már társai elpusztultak, pusztuljon el ű is.K véggondolattal repült el véletlenül egy kirakat elűtt, melyben légyölűk voltak. Itt a szabadulás órája gondolta és rá repült a gyilkoló méregre. Ks szívta és várta, hogy mikor jön már a halál pillanata.1 >e bizony ez nem jött. Akármennyit kívánta, nem jött. Ks ekkor újra csodálkozott, hogy ho gyan lehet ez '  < » nem tudna meghalni, mikor társai akaratlanul is meghaltak*' Hogyan lehet ez ? A légy ölő nem ül yTapasztalnia kellett, hogy nem. Mikor látta, hogy hiába kívánja a halált, mégis rászánta magát az evésre és vis>zarepült egyik társa mellé és a maradékból jóizüen falatozott. Ks

ime, ez használt nem sokára elpusztult őis . . .Már most mit jelent ez a történet V Azt. hogy hamis volt a tej. mérges a sonka, hamis a ezukor, sót hamis volt még a légyölű is. Krdekos, m i'
Meghívás.A várgede kishonti egyesitett alesperesi ke fületek róni. katli. tanítói köre

rendes gyűlésétf. évi jimius hó 14 én d. e. B órakor tartja \ ürgédén, a rk népiskola tantermében. Krre a kör tagjait s a tanügy barátait tisztelőt tel meghivom. Tiszolcz, IBM. évi június hó.
I ’im íl• Lá:át\ elnök.

Tárgyrend :1, Klnüki megnyitás és előterjesztés.2. A m. évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése.H. ..Miként ápolja a tanitó a gyermekekben a haza földjének rögéhez való ragaszkodás ér zelmeit *.'*’ czimü kötelezett tétel felolvasása.4. A tanítók társadalmi helvzetének rende zésére irányuló határozati javaslatok tárgyalása.A szám vizsgált'» bizottság kiküldése s je 
1 en tésén ek t á rgy a I á sa.I». Két középponti bizottsági tag választása.7. A IV. egyetemes katli. tanitógyülés kid Jöttéinek választása.5. A jövő évi körgyülés helyének megáll.-» pitása.B. Indítványok és 10. A tagdijak lerovása.

Értesítés.A rimaszombati áll. polg. leányiskolában a nyilvános tanulók záród :s</<íi <; ólón hatósáf/i 
iatózki Jósn m in tarlatunk hwj óvatosság bűd. nehogy a lappangó vörheny járvány a növendé kék között is kiüssön.A magánvizsgálatok azonban a kitűzött idő ben megtartatnak, még pedig:Junius 20 án, kedden d e. H órakor az I és II. oszt. magántanulók írásbeli:Junius 20 án »1. u. J  órakor az 1. és II. o. szóbeli.Junius 21 én szerdán <1 e. 8 órakor a III és IV . oszt. írásbeli:Junius 21 én d ii. 4 órakor a III. és IV . o. szóbeli vizsgái. .Ic  njazyatfaáif.A beszéd alatt egyre jobban összevonja a vezérnek látszó alak a szemöldökét, azután int egy öreg harezosnak. ki közelebb jővén, jelzi, hogy mindent hallott.Sokan vannak t ’/.övek. sokan!— 1 >e nem számítanak a támadásra és ez nagy előnyünk nekünk uram, olyan helyen intézzük a támadást, ahol ke-kenv az ut, ritka a sor. azután hízd a többit rám. hát hiába jöttünk e egészen a bolgár földről utat lan uta kon illáig, ha most tétlenül kell néznünk. h o g y  miképen vonul el előttünk a lakodalmi nép a te szép testvéreddel.Másképen gondolkodnék én is. ha a si* montalvi meg a bucsonyi barátok ránk nem uszítják az embereiket, de látod majd a tele oda van a vitézeknek, kit elfogtak, kit meg öltek, kevesen vagyunk: akiket megöltek azok tói nem félünk, azok már esendő« emberek, de akiket elfogtak, azoktól jobban félek, hátha ki vallatják őket és elárulják tervünket.Ne félj attól uram! egy kurdi azt nemteszi. Különben jó. nem bánom én nem is magamat sajnálom, hanem a vitézeket, én már nem veszthetek semmit, hiszen már úgyis min dent elvesztettem: ha húgomat el vettettem. ha azt vissza nem szerezhetem, minek nekem az élet: add ki hát a vitézeknek az indulótAz öreg kun intett és a kuntiak azonnal csapatba állottak, arezukon a legkisebb halált»'- lelem nélkül, nevetve, dévajkodva. de bátran előkészülve.Az öreg kun halkan füttyentett: kis idő múlva minden iránvhól kémek tűntek fel és el

90mondották megtigs elésük ered mén \ ét. az öregr1 “ g #egy darabig gondolkozott, azután az egyikhez igy szólt:Te vezetsz minket ahhoz a szoros úthoz,

azután intett és az. elszánt csapat egy pár perez múlva elfoglalta azt a bel vet. honnan a nász-
mmenet ellen támadást akart intézni, jKz alatt a menet vígan, énekelve közeledett, minden szem azon irányba nézett, még a levél sem zürdült, a harezosok felajzott nyíllal vártak a megállapított jelre s ime az eleje most bon takozott ki a lehajló ágak közül, »le »igyanak kor dübörgő lódobogás hallatszott az ellenkező irányból, .egyszerre mindenki arra nézett s a vágtató, tajtékzó paripán, mint egy túlvilág» lény. megjelenik a megrémült kuntiak előtt az utón Xabar kán a volt fejedelmük, kit ők a 

1 eines melletti haivzból megszabadult és haza térűi kun harezosok által elmondottakból halott nak hittek.Kgyszerre elfelejtettek mindent és rohantak a kán eleibe, érthetetlen, zagyva beszédet in tézvén hozzá.Zabar kán röviden elmondotta, hogy az 1 >s gyáriba szállított elfogott kunok egyikében fel ismerte régi tegyxerhordozóját. kitől megtudta a készülődő támadást és azért sietett azt megakadályozni. I >e most már nincs mit harczolni, sőt minden kun fogjon testvérkezet a magyarokkal. kik olyan szelíden, olyan vendégszere tőén fogadták őket be az országba. Kz alatt megérkezett a nászmenet s rövid tnagyarázgatás után vígan fogtak k»*/.et a magyar uifiak a kurdiakkal, kikkel megnövekeilve vonultak be 
1 űsgyánba, egy rokont h hozva a nagyurnak. mert a fiatal vezér, ki nőiest vére kiszabad itá sára jött vala, Zahar kán fia. Hajnalka fivére Bedegény volt.A nagyur és Hajnalka esküvője még az nap meg volt, Bedegény pedig keresztény hitre,térve, egy év múlva elvette János uagyur unokahugát, azon a napon, melyet máig is kisbohlogusszony napjának hívnak.

f
Kirí »(‘szállt effv angval ! . . .Zmnmk n harangok! . . . bánatosan kongnak . . . .  I ’gvan mért is kongnak ? . .  . Vájjon miert zsongnak-bongnak olyan szívfacsaróm, olyan fájdalmasan ? . . . .Ko-bcszállt egv angyal földnek p»>- rain'd egész váratlanul . . . .  töl a menny- országha! . . . angyalok Ilonáira . . . .  Isten zsámolyához! . . . .  Könnyek tengerén till, siralomvö]g\»-n át, báuatfellmk fölött magasan felnvédéi keservek liegvtokán túlontúl az égbe! . . . ártatlan angyalkák szárnyas seregébe . . . .  kis»le»l eseeseind- ket magához »del«» Jézusunk »»lébe.

Zúgnak a harangok! . . . .  keservesenzúgnak! . . . .  l ’gvan kit siratnak ? . . . .Vájjon miért kongnak olyan keservesen . .  .olyan siralmasan ? . . .• /Kgbeszállt egv angyal! . . . itt hagyva egy é«les renu'nvtdl megfosztott gondos, jb szüléiket . . . .  »összetört esaládnak szeretett véreit . . . .  egész kis világot . . . . a nagy mimlenséget ! . . . . S bánat tenge l ének si ra lom völgy éhe n.................. záporkönylmlatás fájdalom árjában édes mindazokat. kik »'»'t úgy szerették ! . . . . úgy ellieezézgették ! . . . .
Zúgnak a harangok ! . . . . I gvan kit kísérnek ut»'ds»'» útjában a temet é»k»*rt-| ii • ^1 / V • • • •0Kgbeszállt egy angyal ! . . . Bihary 

Pistike drága porhüvelyét épen most kisérik esendes zokogással. sin fi könnv- linllatás néma táplálni ival a sír éjjelébe. . . pihend helyére . . . .  almi nem fáj sem mi ! . . . ahol nem bánt senki ! . . . a béke honába! . . .
0Kgbeszállt egv angyal inegdiemülf lelke!! . . .  » / . . . .  bácsi.

Ilirek rs v«*jrv«*sí*k.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy ugy az előfizetést meguji- tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettela J  ■< >M< Hí K ISH O N  I kiadóliivatala.
Egyházm egyei hirek. Az egyházmegyében legutóbb a következő változások történ tek: Lilian Nejtus inurányaljai plébános lí itkó szabadiba helyeztetett liaso dóin Hűségben. I ’an/L r f»yula salgótarjáni segédlelkész M ur.-'in v aljára. 

HtLczktj Jenő Mátranovákról Salgótarjánba. La 
társ Lajos l ’iittiokról Mátraiiovákia és / />j>un>/i József Kittkéről l'utnokra helyeztetett át adnii nisztrátori. illetőleg segédlelkészi minőségben.a e g y e i e i .  .\ lieiyh*ii polgári leányiskola tantestülete »•*» növendék serege igazán szép j<* lét adta őszinte, igaz kegyeletének és inegem lekezésének K. hó Tón az iskola bezárás nap ján reggel az épület előtt gyülekeztek a nővén »lékek s a tantestület tagjaival együtt , kizarán »lokoltak dr. \’rress Samiiué Mészáros Jolán, a korán elhunyt tanárnő sírjához. Megható lát vány v«»lt. mikor «•/. a kis csapat ünnepi csendben, szivelien az őszinte kegyeletes megeinléke xés mélységes érzésével kivonult a sirhantlioz •s f*gy gyönyörű virágkoszorut és nagy csokrot helyezett a sírra annak jeléül, hogy az elhunyt emlékét hűségesen őrzik volt pályatársai és nü vendékei. A sir lelett halhatni I íé/.a igazgató Kzivhezszóló, megható hesziblet mondott.

Kinevezés. A pénzügyminiszter I é/A \ ilmos helybeli lakost számgyakornokká ne vezte ki.
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Lelkészi helyettesítés. Az elhunyt zaipi református lelkész helyettesítésével a püspök mint halljuk Tóth János helybeli segédlelkészt bízta meg.
Calvineum -ünnepóly. A gömörmegyei rét. papság nagyobb szabású kálvineum ülnie pély rendezését vette tervbe a ref. lelkészek árvái javára. Az ünnepély előkészítésére «*gy bi zottság lett kikühlve, melynek soraiban találjuk 

\’attay László, Ház László és Juhász László rét. lelkészeket. L bizottság t. hó 7 én értekezett 
Csíz  fürdőben az ünnepség részletei felöl, amely vagy Rimaszombatban vagy pedig Putnokon tartatnék meg. Ugyanekkor az irányban is mozgalom indittatnék, hogy vármegyénk nagy szülöttének 7'ont/ta Mihály koszorús költőnek llanván nyugvó hamvai fölé díszes mauzóleum emeltessék.

Személyi hirek. .lármák Jenő kir. mérnök, ki Kassáról lett az itteni államépitészeti hivatalhoz áthelyezve, hivatalát folyó hó M án foglalta el.
Ifj. /(ir/mr tiusztáv p. ü. számellenör folyó hó S án foglalta el hivatalát az itteni kir. szám ve v őségnél.
Tanítónői oklevél. Jakovetz Ilonka, a helybeli áll. leányiskola buzgó és tehetséges ta nitónöje múlt héten Budapesten sikerrel letette a képesitö vizsgát.
H alálozás, llarflta István helybeli gazdasági felügyelőt mély gyász érte, amennyiben atyja: Hartha István nyug. gazdatiszt t. hó fi ikán 78 éves korában, boldog házassága í>2 ik évé ben k eleden elhunyt. F. hó 8 án nagy részvét mellett temették el Feleden. < özvegyén kivid nagy család és kiterjedt rokonság gyászolja.
Sayy Zoltán, helybeli áll. iskola ig. tanit«'»t súlyos csapás érte. Ugyanis édes anyja: üzv. Nagy Józsetné szid. Záin/tory Julianna t. évi június 

8 án Losoncion meghalt. A temetés tegnap délben volt a ref. egyház szertartása szerint. Lny- liitse a gyászoló fiú fájdalmát barátainak és tisztelőinek őszinte részvéte!
A  várm egyei Kaszinó választmányát 

SaMurjay János alelnök f. hó 8 ikára ülésre hívta össze. Az elnöki tisztet Ma/ccczky Sándor igazgató töltötte be, a jegyzőkönyvet dr. Insti 
tárisz Endre vezette. A választmány tudomásul vette a közgyűlés előkészítésére Hornéin isztt László elnöklésével kiküldött 11 tagú kandidáló bizottság jelentését, mely szerint 3 igazgató és 27 vál. tag megválasztását proponálja a közgyűlésnek. A közyyöh's tialva/cvölry ata: I I  m 
délután fél .’> árakor /tsz. Uj tagként felvétetett 
Szentirányi József bejei nagybirtokos.

Nyngd ijegy leti gyűlés. A helybeli általános ipartestület nyugdíj egyesületének vá lasztmánya ina rasátrna/t d. e. 1 1 órakor a vá rosháza tanácstermében illést tart lláhely Mik lós elnöklete alatt.
Otthon társaskör A városunkban most megalakult Otthon társaskör választmánya első ülését a Hungária száll«» nagytermében ma va sárnap d. e. 1 1 órakor tartja.
Közm űvelődési gyűlés. A vármegyei magyar közművelődési egyesület t. hó 14 én d. u. tél 3 órakor k\\y fíyula nyug. főispán elnök lésével a vármegyeház tanácstermében tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagokat a/, elnökség már meghívta.
Iparostanoncziskolai vizsgák. Aziparostanoncziskola növendékeinek vizsgái az áll. elemi fiúiskolában t. hó 1 l iken ma «I. u. 1 3 óráig lesznek. A kézimunka kiállításugyanott ma d. e. 9 órától délután 3 ig lesz megtekinthető. Felhívjuk az érdeklődők figyel inét.
Közig, bizottsági gyűlés. A v áruié gye közigazg. bizottsága folyó In» 1 I én tartja rendes havi ülését.
Utóállitás. A szokásos katonai utóállitás folyó hő Ifién lett megtartva a vármegyeházán dr. F o r  net f iyula vm. főjegyző elnöklete alatt. A legközelebbi ntóálIitások június hó 27, július hó 8 és 20 án lesznek.
ü  nyomorék gyerm ekek pünkösd vasárnap délután egy jótékony úri emberünk 

10 koronányi adományából cseresznye uzsonnát kaptak. Az uzsonnát a gyermekotthon elnöksége osztotta ki. A gyermekek hálás öröme legyen a nagylelkű adományozó legszebb jutalma !

Lelkészi vizsgák. Jövő héten lesznek Sárospatakon a ref. theologián a lelkészi vizsgák, melyeken a vizsgáló-bizottságba ( 'zink'r István ref. lelkész mint hivatalos kiküldött fog részt venni.
Esküvő K truer Jenő magyar kir. állam vasúti tisztviselő Miskolczról c hó .Vén tartotta egybekelését ( ’zihttr Lilával, f ’zibur Lmil ke reskedőnek s nejének Lackner Karolinának leányával Jolsván. Az esketést a vőlegény nagybátyja Kaczián János budapesti tőesperes végezte s szép beszédet intézett a fiatal párhoz.
A  ..Sajó V idék“ szerkesztője. A V

ntoráezy Miklós, a „Sajó \ idék megalapítója és hosszú időn át szerkesztője, aki egészségé nek helyreállítása végett nehány héttel ezelőtt a szerkesztéstől vissza lépett, mint örömmel «»I \ ássuk, e hó 1 én ismét átvette lapja szerkesztését.
Villám csapás aSzéchenyi-kertben.Az idei pünkösd héttő sokáig emlékezetes lesz kisvárosunkban. Délelőtt ragyog«'» napfény, tikkasztó hőség volt, s szinte éreztük a vihar közeledtét. Kora délután jelentkezett is egy tut«'» zápor jéggel vegyest, mely hamarosan nagyobb ba j nélkül elmúlt. — A szabó ifjúság legszebb re ményekkel tekintett jótékonyczélra tervezett nyári mulatsága eh'*, melyen mindenféle szóra koztató dolgokat helyeztek kilátásba. A Széchenyi kert fedett tánezhelyiségét nagyban díszítették, mikor tél 4 órakor a sűrű felhővel boritott égboltozatról óriási dürdülés kíséretében lc«-sap«>tt a villám a Széchenyi kert villamos vezetékéi»«*. A tán«*zhelyiségben megszé«lülve düle«leztek a fiatal emb«*rek, s a helyiség mellett a szal»a«l téren egy csuporban álló lő 20 fin és leánygyermek összeesett. A vezeték leszakadt és a villáin tovább hatolt a vendéglős lakásában levő vezetéken át, «>tt a villany lámpát kiütve nagy lángoszloppal véget ért. Itt a szobában levő .> hetes kis gyermeket érte az áram : a csei'sem«"» meghi«lege«lett, elalélt, «le életre hozták és semmi baja nem történt. Annál nagyobb volt a villám csapás következménye azoknál, kikot a csoport ban ért. Többen visszanyerték eszméletüket né hány pillanat alatt és egyrészük elfutott, más részük a kertben a gyepre ledőlt, mikor aztán magukhoz tértek, hazavitték őket. óriási rémület és izgalom támadt. A 1 t éves t'sizmár Máriát, a 17 éves Lovász Máriát, a lő éves Krasznyik Lrzsébet nyomdászleányt és a 9 éves Aayy Ltel nevű iskolás leányt a vendéglő teraszára vitték, ott locsolgatták és élesztgették.Néhány pillanat alatt futottak orvosokéit s csakhamar megjelentek «Ir. Lichtscht in Adóit vasúti orvosi tanácsadó és «Ir. Kánaán Aladár kórházi orvos, kik az első orvosi segélyt nyújtották s azután beszállították a leányokat a kórházba. hol rögtön gond«>s ápolás alá vétet tek. t 's i z m á r  Márián azonban nem lehetett segíteni s reggelre meghalt. N a gy Ltel más nap. L o v á s z  M á r ia  pedig f. hó ‘J  én gyógyultan hagyta el a kórházat. K r a s z n y i k  Lrzsébet még most is ápolás alatt van. Súlyos agyrázk«'»dást szenvedett és napokig feküdt Riinatamásfalván két kőmives inas: fiolán Pál és Matrdesz László, Isták László csipesz ta noncz és (lyári Kálmán mész.*' inasnak az elszakadt vezeték nyakár esett s u ‘gsértette. Lzek azonban mind j«»l innak már. ak szc gény t ’ s iz m á r  Mária. it nagy rés/,\<- mel lett temettek el szerdán lett áldozata a illám csapásnak. A nagy ijedség \övetkeztéhei anyja másnap idő előtt megszült“ gyermeket. A villámcsapás után egész népvándorlás volt a Széidienyi kert felé, rémhírek terjedtek el a vá rosban, azt beszélték, hogy <»t gyermeket agyon Ütött a villám s a szülők, akiknek gyermekeik a kertbe mentek, kétségbeesve rohantak ki a szerencsétlenség színhelyére. A szenzácziós eset tel a fővárosi lapok is foglalkoztak, <le nem valami meghízhat«'» torrásb«*1 származhatott «*rt«* sülésük, mert azt Írták, hogy a mulatság javá ban t«»lvt, holott meg sem kez«lő<l«»tt s ln»gy Takács Andor vitte be a kórházba, hol az igazgató-íö«>rvos vette kez«*l«*s alá őket, holott a megnevezettek itthon sem voltak.
Isko latársak  találkozója, hr. Sayy Xsigmond tornaijai ügy véd felkéri azon volt osztálytársait, akik az 1901 ik évben a rima szombati egy. prot. főgimnáziumba érettségit tettek, hogy fogadalmuk értelmében t. évi július lé n  Rimaszombatban a „Hungária

(az előtt Három rózsa) szállodában 10 éves ta- lálkozóra megjelenni s czimüket vele közölni szíveskedjenek.
Ünnepi ebéd A helybeli katholikus olvas«'» egylet Frnapján közebédet rendez a kör helyiségében. Az aláírási ivén már szép számmal vannak jegyezve, s azok sorában találjuk városunk előkelő katli. tényezőit is.
H angverseny Rozsnyón. Fim kösd első napján szép hangversenyt rendeztek a rozsnyói katli. legényegyletben. A hangverseny jótékony- czélu irányzatú volt, ezen körülménynél fogva tehát meg volt a kívánt eredménye is. Ahangverseny szer«*plői közül kiemelemlő Sztanik Kamiiba és Mayer (íéza gr. Andrássy Dénes ura dalmi erdőmesterének remek zongora játéka, különösen az utóbbi művészi készültséggel ke zelte a billentyűket. Városunkból Hát helyKata szerepelt és énekelt az «"» ismert szép hangjával, mely elragadta a rozsnyóiakat is. 

Hátin ly Ltta pedig egy pár nehéz költeményt szavalt. Mi Hátin ly Ltta kép«»sségét még kevéssé ismertük, mert idehaza alig jelent meg a dobogón a nyilvánosság «Jött. Annál nagyobb volt tehát a meglepetés, midőn azt a kritikát hallottuk róla, hogy előadásával rendkívül nagy sikert aratott. Majd if j. Háhdy Miklós lépett az emelvényre női kosztümben igen ügyesen maszkírozva s az «» tréfás kupiéival szűnni nem akaró ismétlést és tapsot érdemelt ki. A „Valami hibája van“ ezimü vígjátékot szép összjátékban adták elő: Káposztás Margitka. 
Liszony Annuska. Hende László, ifj. Száraz Dá niel. V égül egy .dialógban Heyttla Jolánka és 
Andriska Dezső mutattak be pompás alakítást. A hangverseny után vig pezsgő táncz követke zett. A rendezés körül az elismerés Láska Béla elnököt és Hánai János «Irt illeti. Az estélyen felekezet nélkül számosán voltak jelen.

Tűzoltó kongresszus. Az idei országos tűzoltó kongresszus Veszprémben volt f. hó 3 4 ikén s azon vármegyénkből f in  ich Jánosparancsnok és Schranrz Szilárd segédtiszt vettek részt.
A  korela elleni intézkedések. A m.kir. belügyminiszter tudvalevőleg rendeletben intézkedett mindazon teendők eszközlése iránt, melyekkel a városokban, járásokban és közsé gekben a kolera terjedését meg lehet akadályozni. A miniszter mostanában elrendelte azt is, hogy Ja megye tiszti orvosai személyesen győződje nek meg arról, váj jon az intézkedések pontosan teljesítettek e. A vármegye tiszti főorvosa a járás orvossal és a járási szolgabiróval f. hó 9-én Rimakokova vidékére szállott ki, hogy a kolera elleni óvó intézkedések megtételét ellenőrizze.
Menhelyfejlesztés és tatarozás Abelügyminiszter megengedte, hogy a helybeli állami gyermekmenhelyben lő  uj ágy állíttassák be. úgy hogy ezután mintegy Ő0 ágy lesz az intézetben. A miniszter engedélyezte az épület ta tarozási és újra festési költségeit is, melyek mintegy 0000 koronát tesznek ki s árlejtés utján fognak eszközöltetni.
Elhalasztott mulatság; A helybeli szab«'» iparos ifjúság múlt hétfőn elmaradt jóté- konvczélu mulatságát a Széchenyi kertben ma vasárnap délután tartja meg.
A  po lgári olvasókör az i«lén nagyobb- szabasu nyári mulatságot rendez. A mulatság július 2 án lesz, fényes tűzijátékkal és szépség- versennyel egybekötve. 3 dijat tűznek ki s lesznek j«'»tékonysági sátrak, hol különféle hasznos és szép ezik keket fognak árusitani.
A  szerető bosszúja. Kozsátk András darabos ottiliai lakos vagyonszerzés végett Amerikába vándorolt. Birtokát lő ezer koronáért eladta s állítólag egy év óta 1200 koronát szer zett ismét. Távolléte alatt a szemrevaló me nyecske viszonyt folytatott dánostyák József odúval«» legénynyel s vígan éltek, mig a férj a tengerentúl verejtékkel kereste kenyerét. A férj megtudta felesége csaltaságát s váratlanul »Ith«»,in termett ezelőtt két héttel. A legény t. hó ti ikára való éjjel mulatás után megleste Kozsákot s állítólag a menyecske biztatására, öt hat tejszecsapással fejét szétroncsolta, a pa takba czipelte, a hol éjfél után 1 órakor meghalt. A bírói eljárás megindittatott és most két árva gyermek maradt apa nélkül. A tettes t. hó S án a helybeli kir. ügyészségnél önként jelentkezett. A hullát f. hó 7 én bonczolták az orvosok a bíróság képviselőinek jelenlétében.



6 (L n n ö r-K  isiiont. .1 II ti i 11H 1 1 .
Iskola bezárás. A vörheny megbetegedések száma az utóbbi időben megszaporodott, iskolás, óvódás gyermekek betegedtek me«;, süt kedden az elletni és polgári leányiskola épül© tében is előfordult vörheny megbetegedés, ante nyiben a szolga kis tia kapta meg a ragályos betegséget. A tiszti orvos jelentése folytán a polgármester sürgősen intézkedett, hogy másnap az iskolák bezárassanak, s t. hó 7-ikén a pol gári és elemi leányiskola növendékeit haza engedték a tantestület tagjai. A fiúiskolát t. In'» Il ikén zárták be a vörheny járvány miatt, mi nek folytán a vizsgák mindenütt elmaradnak: elmarad a nyomorék gyermekek vizsgája is.
Csőd. A rimaszombati kir. Törvényszék ( ’sizy Kálmán rimaszombati kereskedő ellen június hó 2 án elrendelte a esődüt. ( 'südbiztosul 

Fodor Zoltán kir. törvényszéki biró, esőd tömeggondnokul dr. Inst it ár is Kndre ügyvéd lettek kine vezve. A követelések bejelentésének határideje augusztus 4 ike, a felszámolási tárgyalás határ napja augusztus 19 ike.
Gyújtogatás. Forgáestalván t. hó 7 én este 1 1 óra tájban Kisztrianszky Máté gazdálkodó és korcstnáros korcsmáját valaki felgyuj tóttá, a ház porrá égett s benne veszett a tu lajdonosnak állítólag 780 korona készpénze is.
Köszönetnyilvánítás. A folyó évi már- czius I l  ikén tartott ifjúsági bál jövedelméből 81 kor. f>0 fillért Rimaszombat és Vidéke jótékony nőegyesületének, 81 kor. ."Hl fillér a Fehér kereszt egyesületnek juttatott a rendezőség. Az elnökség köszönettel nyugtázza az összeget lapunk utján is.
A  Fehér Kereszt egyesület mint halljuk már megvásárolta a régi gimnázium épületét a református egyháztól a nyomorék gyermekek otthona ezéljaira. Az adás vevési szerződést a kiküldött bizottságok f. le'» 1 I ikén véglegesen megkötik.

A  tanítói hangverseny fényes sike- ! réről múlt számunkban számoltunk be olvasó közönségünknek. Most közöljük, hogy az estély jövedelme 908 kor. 20 till., kiadása 801 kor. 04 fill, s igy a városunkban felállítandó Tanítói internátus ezéljára 002 kor. 10 fillér tiszta jövedelem jutott. Felültizettek: Samarjay János 20 kor., Kaksay József, özv. Kánhidy Istvánné, Kencsik Sándor, Imreh Sándor 10 -10 kor., dr. \Vitt Sándor 0 kor., Roezkó Dánielné, ifj. f ’sapó .lózsef, (írossinger Miksa és neje, Kontratovies Jolán, Simon Mihály, N. N. 5 n kor, ( ’zinke István, Dapsy József 4 4 kor.,Kaksay István, Feketém* Ofte Hedvig, Szla- tinczky Kndre (Klenócz , Weisz Manó 8 —8 kor., Fischer Rerta, Jakovetz Lajos, Reisz Mór, dr. Weinberger 2—2 kor., dr. Kertész Jenő, N. N. 1 1 kor. A felidtizetőknek ez utón isköszönetét mond a rendezőség.
Késelő legények. Forgácsfalán pünkösdnek is meg volt a maga szenzácziója. A tor- gáesfalvai legények a . Májusfa állítása után bepálinkáztak, s Roncsuk János és Foczklan István legények összevesztek és késsel összeszurkálták egymást.
H alá los esés. Megírtuk lapunk múlt számában, bogy Krisku János csizmadia legény pénteken ittas állapotban felment a létrán a padlásra. Menetközben a létráról leesett s a helyszínén maradt eszméletlenül. Másnap szombaton bevitték a kórházba, hol egv óra múlva meghalt.
Véletlen lövés. Kálosán Kússz«'» Dezső IS éves czigányprímás f. h*’> 10-án egy töltött pisztollyal addig babrált, mig a fegyver elsült s a golyó a czigány balkezébe fúródott. Ileszál Oltották a kórházba.
Kardos feleség. (iömörsiden t. hó .Vén Lukács Imre. 09 éves jó öreg kisbirtokos tele* I ségét rendreutasitotta állítólag azért, mert a

kenyérhajat eldobálta. Az asszony dühében neki ment az öregnek s kapával tejét, orrát összevissza zúzta, úgy, hogy be kellett szállítani a sérültet a kórházba.
H atalm as fejszecsapás. Aggteleken t. hó Vén a korcsma előtt véres eset történt. Kiűző este a korcsmában I Wonka i József ősz szeszéiül kozott lías:ú Károly szu halói részeg czigánnyal, ki már vasárnap reggel is mámoros volt s egy fejszével úgy fejbevágla Fölön kait, hogy az nyomban összeesett. Súlyos, a csonton keresztül hatoló sérülésével a közkórháziul szál litották t. hó 7-én.
Kegyetlen Hu. ( Máhpatakon Marezis György ottani lakos f. hó 0 án az édes anyja val össze szólalkozott s dühében édes anyját hajánál fogva a szobában a földön vonszolta ide-oda, s aztán egy baltával agyonverte. A bulla bonezolása, f. hó 8 án volt a helyszínén dr. Zehny István kir. törvényszéki orvos köz benjöttével. A tettest a csend -rség letartóztatta.
Öngyilkos czigány. Musuka oláh Jó  zset itteni czigány napszámos folyó hó fi én éjjel a tisztviselőtelep! építkezésnél felakasztotta magát s mire tettét észrevették, meghalt. Mint hogy bűncselekmény esete fenn nem forgott, a kir. ügyészség a India eltemetését megengedte.

N v i l t - t í T .E  rovat alatt közlöttvkárt jumii \ állal tVlrlö^^M-t a Szeik .
Nyilatkozat.Siiteö Istvánnak „Az uj lovagias honfoglalás“ ez. czikke tudatos ferdítések és valótlanságok sorozata. W ie tehát nem vitázom, hanem a kö zönség iránti tiszteletből közlöm. liog\ én Siiteő- nek soha egv fillérnvi károsodást nem okoztam. < > nekem soha egy csipetnyi szívességet sem
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.Június 11. (ínmör-K isiiont.tett. Kllenkezőleg a bérlet megszüntetése által ő egyenesen az én anyagi romlásomat akarta előidézni, amit pedig nem érdemeltem meg tőle, mert én az ő értéktelen puszta telkére, mely a kis u te zni közben vau, egv házat építtettem tel saját pénzemen, melyet ö vett tulajdonába ingyen és eladta azt 12000 koronáért.Sittednek dühös kifulladásait az magyarázza meg, hogy ő ellenem zárlati kérvényt adott be. mely Ivei öt a kir. törvényszék elutasította. Fáj tehát Silted urnák, hogy jogtalan törekvései velem szemben ez egyszer nem sikerültek s az keseríti öt el, hogy esztendőik éta tartó áldat lan, káros pressionálásai alól magamat felszabadítani igyekszem.Rimaszombat, 1 0 1 1 . junius 8.
Kohlt Adolf.

Nyilatkozat.K lap múlt heti számának nyiltterében Siiteö István aláírással megjelent közleménynek Wo banka Arthur huszárfőhadnagy ur és reá in vo natkozé részére a történtek után feleslegesnek tartom a választ, mert úgy tartom, hogy a meg bízottaknak szava súlyosabb, mint az elégtétel adást megtagadó Siiteö Istváné..Mégis tájékozásul kijelentem, hogy telünk, Kardos liéla úrhoz intézett leveliink tartalmát szószerint fentartom.Wohanka Arthur főhadnagy ur azért nem nyilatkozik, mert ö a katonai szabályok szerint disíjualifieáltnak tekintendő Siiteö Istvánnal nem polemizálhat.Miskolezon, 1011. június In'* 8-án.
hr, Lwlii/ii/i hun, ügyvéd.

Nyilatkozat.Siiteö István a történtek után nem sérthet. V alótlanságot állít, mikor a felmerült ügyet úgy tünteti tel. mintha én és öesém a pert akartuk volna lovagias útra terelni. Silted a per során azzal a kifejezéssel élt, hogy esaládunk ..nem jár azon az utón, melyen tisztességes polgárnak haladnia kell. Ily csúnya perpatvarkodé be csii let sértést nem véd semmiféle immunitás. Kzt tehát el nem tűrhettük s ezért kértünk lovagias elégtételt annál is inkább, mert a tisztességből éppen Siiteö Istvántól nem fogadunk el leezkét.Kn ez ügyhöz többet hozzá nem szólok.< leséin, Kardos Kóla tart. kadét pedig je lenleg tégyvergyakorlaton lévén, a katonai ha téságtól oly utasítást nyert, hogy Siiteö István ital, mint dis<jualitikált egyénnel szemben már most sem nyilatkozhatik.Rimaszombat. 1 0 1 1 . junius In'* 0.
hr. hordott hrttö.

ELADÓ HÁZ.Rimaszombatban. Szijjártó-utcza
42. számú ház. nag\ udvar és mellék bel \ iségek kel. szabad kézből eladó.w PVenni szándékozók értekezhetnek

KONCZ KÁROLY.a gömürmegya»i nép és iparbank pénz tároséval.

S zabás-varrás oktatás.A nyári hónapokat . j un i us  15-től 
Nagyröczén szándékozom tölteni, elfogadok ugyanoda úri leányokat a sza bás varrás tanítására Mindenki saját vagy hozzátartozón részére készítheti ruháit. Rdvobb felvilágosítással, hova a jelentkezéseket is kérem, szolgál:

P O L I T Z E R  I Z >  Kiskunfélegyháza.
Kossuth-utczn 12. szám. 2 2

Eladó ház.
Kossuth Lajos-utcza 35. számú 

ház. melyben több lakás van és külön udvarral bir, szabad kézből eladó.Venni szándékozók értekezhetnek ugyanott
R entka Jánossal. :t *

BORSODI SZÉNBÁNYÁK
R É S Z V É N Y T Á R S A S Á G A .

Bányái: K i rá hl. Sajókaza, Sa jékazinez, — ■ I hsznóshorv átli és Sajósztpéter.Az igen tisztelt szén fogyasztó közönség b. füveimébe ajánljuk a nagy keresletnek Örvendő, ösmert jó minőségű, ug\ e s é p lé s i ,  valamint i p a r i  c z é lo k n a k  igen megfelelő és s z o b a i  ü t é s r e  a l k a l m a s  s z e n e i n k e t .  . I u t á n y o s á r a j á n i a t o k k a I é s h .vebb felvilágosítással készséggel szolgálnak:
a Borsiuli Szénbányák R«i8zvénytár»asáa;a 

FVlsonia^y uror*/i»ni Yc/.rk.-pvi Hetet.*

N e u m a n n  A d o l f  Miskolezonés l—:t
Galambos József

Kosztosok!KI vállaltat nnk kosztusok háznál étkezésre:
özv.  Pecsök Bál i nt nénálIiákóezv-iitez;i 4.j. szám .
o

oß
CIGARETTA HÜVELYEK
rendkívül olcsón kaphatók
IFJ. R A B E L Y  MIKLÓS 0
k ö n y v - ,  p ap irkerciiked efteben Kiitian/oitihat

OPl
Árí»k 1 * mi ilaratiuiikéiit :Sirolin . . 11 till.I\illéséin . . 1 ti fillKobinor . . 18 fül.Kopie . 20 till.Sorompó . . 24 till,f lub speeialité 28 fill

Fix . . . 30 fill. Marsébail .42 till. Ö Aba . . . 82 till, f  Ilehn . . 82 till. I•laeobi antinik .42 fill, g  Rizahadi. 44 till ©Kader . 30 till, o©‘
1 drb eigarettatöllö gép . 11 fillérItMt drb finom fehér szopóka iMi fillér ItMi drb finom fehér, kétszer égetett szí varszopóke 1.Ifi fillér. f ’lub. Rizabadi. Aliira. Kx«juisit, l.ombart. Ibmton sth. legjobb eigarettapapirosok olcsóbb, mint bárhol.
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Rimaszombat r. t. város tanácsától.
Pályázati hirdetmény.

8018. sz. A városunknál üresedésben lévő városi közigazgatási tanácsosi 
állás betöltése végett pályázatot hirdetünk s telhÍvjuk a pályázni kívánókat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket a városi polgármesternél folyó év és hó 26-áig annyival is inkább nyújtsák be, mivel a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.lvzen álláshoz a községi törvényben előirt minősítés szükséges, de a magasabb képzettséggel bírók előnyben részesülnek.Mely állással egybekötött javadalmazás: évi 2400 korona fizetés s 400 korona lakbér.A megválasztandó közigazgatási tanácsos a városi nyugdíjintézetnek köteles tagja.Rimaszombat, 1 0 1 1 . évi junius hó 0 én.

Dr. Kovács, polgármester.
Eladó ház.Rimaszombatban ;• Km etty-utcza 5. 

szám alatti ház magános udvarral, a 'Thököly utezára is nyíló fronttal i eladó*Krtekezni lehet : Benyó László és 
Dr. Benyó G yula ügyvéd rszornbati lakosoknál. 3 —*

Hirdetmény.%211. sz. Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi b X . t.-ez. 102., illetőleg az 1008. évi X h l . t.-ez. 10. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szombathelyi kir. törvényszéknek 
1 0 1 1 . évi 3210. szánni végzése következtében dr. Knébel Kornél ügyvéd által képviselt Mayer- gépgyár javára .4.410 kor. 44 till, s jár. erejéig 1011. évi május hé* .4 án foganatosított kielégítési végrehajtás utján telülfoglalt és 1710 koronára becsült következő ingóságok, u. ni.: benzinmotor te lje .s  garnitúra nyilvános árverésen eladatnak.Mely árverésnek a Rimas/.éesi kir. járásbíróság 101 1. évi \ . Ibii. sz. végzése folytán 3315 kor. 
11 till, tőkekövetelés, ennek 1 0 1 1 . évi január In» 1. napjától járó (»"/„ kamatai. */3# „ váltódd és eddig összesen 207 koronában biróilag már megállapított költségek erejéig, Xeniemesrad nótoii alpereseknél leendő megtartására 1911* 
évi junius hó 20-ik napjának dél
előtti 10 órá ja  határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi h \ . t. ez. 107. és 108. S ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé- gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1008. évi X L I . t. ez. 20 $}. értelmében ezek javára is elrendeltetik.Kelt Kimaszées, 1011. évi május 41-én.

Kovács Géza. kir. bir. végrehajtó.
Női szabó-üzlet megnyitás!Van szerencséin Rimaszombat és vidéke úri liölgyközönsége becses figyelmét felhívni a Rim aszom batban. Tom pa-utcza 39. szám alatt megnyílt

angol és franczia divatszalonomra.Készítek minden e szakba vágó munkákat a legújabb divat szerint a legnagyobb megelégedésre. Kézi és tanulóleányok felvétetnek!Reeses pártfogást kér kiváló tisztelettel
5 i2 Özv. Hruska Rezsöné.

*•!•.* V htL* . -UV-./V. <: t* . 75 % v. 'k :*• ̂  • 1» .. . * e » • ■ ^  •



8 Junius 1 I .( íömür-Kishont.

ErdöbényeByógyfúidb Zcmpli'UViunicKyclicn. To-ka.jhegyaljiUi, s z o l -  e s  pornicutes e i t l t i s -völgykatlanbuu *237 m* tőrre a tenger
x i n  l e l e t t .  !-!1 1 1 -  ■ ■ ■ ■ ■ ■ »

Furddideny: máj. 25 -íö l szepí. 15-ig.
Vize kitűnő hatású gazdiig vas- és tinisó-tartalmánál forrva a nói betegségekben,sápkórban, idegbántahnakban, rlieumatikusés köszvénves bántalmakban szenvedőknél.

•>Meleg kádfürdőkön kivid liasználliatók : iszap, vasláp, s«'»st'iir(lők: massage, izzasztó és hidegvíz gyógymód. Ivó g\(’»gymódhoz mindenféle ásványvíz van készletben.mKiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére. Posta és táviróállomás Erdö 
bénye Táviratok telefonon adatnak át a fürdőtelepi*? és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak ki a telepre és telepről. Al/u/ultjaii a tt 
hfKn lakó íiirdöorros; br. Asztalos Kálnníii 
Krilnln in/rröl. \ en(légies : Straszer 
H erm an tokaji vendéglős, a kinél kitűnő és jutányos étkezés és kitogástalan kiszolgáiat lelhető. Külön izraelitavendéglő.Vasúti állomás: Személy vonathoz „Kr- dőbénye Fürd "»" megállóhely: gyorsvonathoz: daszliszka Tolesva" állomás, ahonnan és a hova hatóságilag megállapított szállítási díj inellett bérkocsi közlekedés van berendezve. A fürdő házilag van kezelve. Fiirdőleirást kívánatra küld a
4 f> Fürdöigazgatóság.

Tanulóulrgy IS — 14 éves fin ki magyarul helyesen Írni é> «*1 \ ásni tud Id. Rábely 
Miklós (ő Fia könyvnyomdájábanfVdfogadtatik.
Helybeliek előnyben részesülnek

Értesítés.
Tináit«*lőttől Iio/.hiii i Kinin-/.««iiif.at

a villák it. é. U'■/.'- í i  • 45 év
ó t a  f e n n á l l o t t

HOLLOSY-íele tem etkezc-vallalatüt

/-»>.- tó•Aé.!
a t  v ö t  ti* ni a * t  e i e n t u l  a royi nov i g é n y b e -  
v é t e l e v e i .  D e á k  F e r e n c i  n t m  2 4 ns. a l a t t  
Z a u f f a  K a l m a n -föle ú j o n n a n  « p u l t  h á z b a n  a 
H a j a t  nevein a l a t t  f o g o m  t o v á b b v e z e t n i .  K *

rom oiinéll‘«*jrva mi uiiii ttokat. kikiu k k« «lv< - lialottnik 
«•lt• ■ ii««-tt*-t>'•»«• «»''Stáiv«'••«/.{)I jut, • /.••ti */.<uu«'iu k -t« I« 
Hétfők t«,ljo*iiti'•****v»*l «ng« in in* írlii/.ni. Kl\ Állniuk min* 
dón tol«* t«'iiu*tk<'/.*‘Ht *'•* n/. • /./• 1 jár«’» ■•*«/.« * ttTiiilnkrt.

Tartok raktár««» *• i»i«li«it'*-|** iinirjr^áfrhaii «’-  ki
vit« II»« u érce- • faLopornot. H/om fed ő t slr- 
koHzorut. kouoruM H la^ot k«-vitt ;• k Ky««/ 
jolentoHok«-t. ravutalocäat «ti. m« - I 
a leiro|r\«serilbhtni n I« >* .

A Ii«'I\Im Ií /•» \ i*l«*ki ii. «•. kí)it«’’«ii»iV j««.nk;nMtn
mpárt f ogasát tis>t«*l« tt« I k*'ri ‘1 1

ZAWADZKY EDE
Rimaszombat. (Deák Ferencz-u. 2 4 .)

A ti. é. közönség; szives tudomására hozom. Img v kávéházam, vendég-

ZALLODAMEGNYITÁSI16“  * ny6ri ndv“ri ’ ö'I n L L U U / l  Ifi Lull I 1 1 n ü  ■ rözöheiyiséKet újból átalakítottamés ug v azt. vahimint a teljesen újonnan felépült szállodámat a nioilern kot ige- nveinek megfeleljen újonnan berendeztem és a mai napon
„Európa szálloda" "f™.1'!. .Viil:,n,initil?XT utazóközönségnek szives íendel-kezésére borsajtoin. — Kérve a n. é. közönség jóakarata pártfogását 1 1Rimaszombat, 1911. június 11-én. maradok tisztelettel:
Kosiner Vilmos, vendéglős és szálloda-tulajdonos.

•)•)•)•)•>
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: Ifj. HISNYAN BÁLINT :
!-: nagy férfi- és gyermekruha raktára i-:

Rim aszom bat Fö-tér 9. szám. (A  ..Kaszinó** épületében.)

Ajánlja diísin felszerelt férfi- és gyermekruha raktárát a n. é. közönség figyelmébe, Ind mindenféle öltözék a legjobb anyagból, kifogástalanul elkészítve, nagy választékban a leginérsékeltebb árak mellett ug\ kész állapotban, mint mérték vétel szerint is kaphatók.
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A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank R.-t.• •I zlet felei nek. T . közönségnek szives tudomására hozza, miszerinta mai követelményeknek megtelehdeg Rimaszombatban felépített
I  űépoyárát és Dépjavitd míiíielyét ize ibe  hozta.

Gyért po ipujf i motorokat, cséplőket, elevátorokat és
i ■ i-----1 mindenféle gazdasági és ipari gépeket.

malomberendezéseket és vasszerkezeti munkákat. ::I lengcrrovátkálás gyorsan és pontosan eszközöltetik.Autogén gyorstorra sztá s tengely vagv bármilyen íüi-tott vasalkatrészekre •J4 órán lt.-l.11 eszközí’dtetik.
:: Állandó raktár mindenfele gazdasági gepekben ::A géptulajdonoHok felkéretnek. Iiogv javításra szorul«* gépek« t mielőbb *zállitsá k be. nehogy későhhi időszakban beállani szokott torlódás miatt, az késedelmesen eszközöltessék.

ö l Cí H k O . H
Hirdetmény.

A „Miskolczi Hitelintézet" áru- és terményraktáraiban az ez idei
évi gyapjú vásár

l» r r ; ik t; ir< iz á x * :i I «‘«f\ iM -k ö v i't \ •• 1911. évi junius bo 14. napjan ta ría íik .
|{rs/|et«\H fr| vi la ifit ássál szivrsm s/n|o;i |;; A Miskolczi H itelintezet részvénytársaság igazgatósága.

P F  Utáunyom áa nem d ijaatu tik .

Rimaszombat. 1911. Nyomatott Rábely Miklós és Fia köiiyvn\omdájábun.

M
egbízható ügynökök felvétetn




